

俄媒：俄央行公布 “數字盧布”構想



(參考消息網4月12日報道)據今日俄羅斯電視台網站4月8日報道,俄羅斯銀行(俄央行)在新聞發布會上介紹了數字盧布構想。該行第一副行長奧莉加·斯科羅博加托娃指出,數字盧布的開發和推出是“國家巨型項目”。她表示,俄央行將在引入數字盧布的所有階段採取理性行動,計劃在2021年底之前建立一個原型平臺,並在2022年全年對其進行測試,然後發布數字盧布推廣路線圖。

報道稱,俄羅斯銀行發布了數字盧布構想。這份文件是央行在討論數字盧布項目報告並參考代理銀行及市場參與者反饋意見後擬定的。構想闡述了數字盧布項目的優勢和數字盧

布平臺建設的目標模式和關鍵階段。

俄央行發布的公告稱:“數字盧布的使用有助於減少公民和企業開支、提高支付速度,並在金融和整個經濟領域催生創新的產品和服務。”

斯科羅博加托娃在新聞發布會上指出,對待數字盧布需要採取理性做法,並要相信央行會在安全、流動性管理以及無現金結算與數字貨幣結算間“無縫過渡”方面使用一切可能的工具。

她說:“基於所有這些方面,我們認為,我們需要在年底前建立數字盧布的原型平臺,並於明年與市場參與者一道在測試模式下從各

個角度對該平臺進行試用和測試。”

她表示,俄羅斯銀行將在數字盧布原型的啓用方面採取循序漸進的做法。

她還說:“我們預計整個測試階段將占用2022年一整年。祇有通過測試,我們才能知道爲了讓該平臺投入使用需要實施怎樣的路線圖、需要多長時間。”

斯科羅博加托娃強調,數字盧布的開發和啓動是“國家巨型項目”。

她說:“我認爲,祇有通過共同努力和協調有序的行動,我們才能建立一個能夠補充現有支付手段並鞏固我國主權的創新支付構架。”

新聞 國際簡訊

- 1.12日,日本首相菅義偉稱,不能再推遲解決福島核電站不斷增加的核污水。他表示,將從科學角度說明排放方案,以便國內外對安全性問題達成理解。
- 2.樸槿惠閨蜜崔順實自稱在看守所遭性騷擾,韓法務部回應:崔順實的說法沒有事實依據。警方接手調查。
- 3.伊朗外交部:以色列是破壞伊核設施“幕後黑手”,將進行報復。
- 4.近日,美國紐約一名亞裔女子在地鐵站等車時兩度險被推入地鐵軌道,嫌犯逃跑後又折返企圖再犯案。
- 5.不賠10億美元就別想走!埃及政府要求肇事的“長賜”號船主交錢。
- 6.當地時間12日,法國巴黎一家醫院外發生槍擊事件,造成一人死亡,一人受傷。槍手騎摩托車逃跑。



國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

沙特力促經濟多元化發展

(本報開羅4月11日電)沙特阿拉伯政府近日宣布啓動一項投資計劃,即在2030年前投入12萬億沙特裏亞爾(1美元約合3.8沙特裏亞爾),力促經濟多元化發展,以降低對石油產業的依賴。

這項名爲“伙伴”的計劃由沙特王儲穆罕默德提出,旨在鼓勵私營部門投資國內經濟。包括沙特阿美石油公司、沙特基礎工業公司、沙特電信公司、沙特國家航運公司在內的24家

大型企業,同意在未來10年帶頭注資5萬億裏亞爾。作爲獎勵,這些企業可獲得一定補貼。除私營部門投資外,沙特主權財富基金公共投資基金將注資3萬億裏亞爾,沙特國家投資戰略的投資額也將達到4萬億裏亞爾。

2016年,沙特發布“2030願景”和“國家轉型計劃”,希望借助經濟和社會改革“雙輪驅動”,逐步擺脫石油經濟,實現經濟結構轉型,目前多項改革已初現成效。受新冠肺炎疫情

和油價大幅下滑雙重影響,沙特經濟去年遭受重創。沙特爲此相繼推出多項新舉措,全力推動經濟多元化發展。

2020年10月,沙特發布國家數據和人工智能戰略,計劃吸引約200億美元投資人工智能領域。去年12月,沙特內閣批准數字經濟政策,推動數字經濟加速發展。今年1月,沙特宣布在位於該國西北部的“新未來”智慧城市建設一個“零汽車”“零排放”的城中城,城中

能源供應全部爲太陽能、風能等清潔能源。城中城將廣泛採用人工智能和機器人技術,建設數字基礎設施。

“阿拉伯商業”網站指出,沙特政府期望通過擴大投資,促進國內私營部門增長,帶動年輕人就業,推動經濟重回正軌。分析指出,去年沙特非石油部門實現逆勢增長,顯示出經濟韌性。未來隨着疫苗普及和相關激勵政策出臺,沙特經濟有望進一步釋放活力。

《大趨勢》作者奈斯比特去世



(參考消息網4月12日報道)據美聯社柏林4月10日報道,行銷數十個國家的1982年暢銷書《大趨勢》作者、美國作家約翰·奈斯比特4月8日逝世,享年92歲。

奈斯比特的妻子多麗絲周六說,奈斯比特在他位於奧地利沃爾特湖附近的第二居所中平靜離世。奧地利新聞社早些時候已報道了他于周四逝世的消息。

奈斯比特1929年1月15日出生在美國鹽湖城,在猶他州格倫伍德長大。他在職業生涯早期曾在柯達公司和國際商用機器公司擔任管理人員,34歲時被任命爲約翰·肯尼迪總統政府中的助理教育專員。

報道稱,其著作《大趨勢——改變我們生活的十個新趨向》是關於理解現在以便預測未

來的,在57個國家和地區售出1400多萬冊。

奈斯比特還出版過其他數本書,其中一些是關於中國崛起的。他還創辦了研究中國轉型的機構——奈斯比特中國研究院,並在其職業生涯中多次就未來研究發表演講。在過去二三十年中,奈斯比特夫婦住在奧地利首都維也納,但每年至少前往中國4次。

他的妻子說:“約翰不僅是一個很有遠見的人,而且思想開明、不帶偏見,不受縛于任何主流思想。”他們於2000年結婚,此前,她是他的德語出版商。

報道援引多麗絲的話說:“他不僅是一個有遠見的人,而且體貼溫和、成熟老練。”

除了遺孀,奈斯比特身後還留下5個孩子和12個孫輩。